

УТВЪРЖДАВАМ:  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДКС  
ЦВЯТКО ГЕОРГИЕВ

ДЪРЖАВНА КОМИСИЯ ПО СИГУРНОСТТА НА ИНФОРМАЦИЯТА

Рег. № 317-1 / 03.01.2023г.

Дата: месец година/

Наименование на администрацията: Държавна комисия по сигурността на информацията

Изготвил/лице за контакт: тел. и ел. поща: Антоан Борисов, главен секретар, 029333606, aborisov@dksi.bg

Колонка №	1.	2.			5.	6.		8.		10.	11.
		Връзка на ежегодната цел със стратегически документи				Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (очакван резултат)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		
Ред №	Ежегодна цел	Стратегически документи	Стратегическа цел	Индикатор от стратегическия документ	Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (очакван резултат)	Текуща стойност (в началото на 2023 г.)	Целева стойност (в края на 2023 г.)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране	Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено
1.	Усъвършенстване на нормативната база в областта на регулираната защита на класифицираната информация в националното законодателство и в съответствие с международните стандарти.	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ. Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп	K10	Хармонизиране на националното законодателство с международните стандарти в областта на защитата на класифицираната информация. Организиране и участие в международни срещи и преговори за подготовка на проекти на нормативни актове.	K10-1	K10-5	189 000	Държавен бюджет	1. Разработване на проекти на нормативни актове и задължителни указания в областта на защитата на класифицираната информация. 2. Изработване на мотивирани становища по правни въпроси за тълкуване на законодателството в областта на защитата на КИ 3. Осъществяване на общ контрол по защитата на КИ 4. Анализирание на практиката по прилагане на нормативните актове и международните договори в областта на защитата на КИ и изготвяне на становища за необходимостта от предприемане на съответни национални законодателни мерки. 5. Анализ на опита на международните организации и чуждестранното законодателство, проучвания на въпроси от международен характер	ДПМД
2.	Разширяване на международноправната рамка за обмен и защита на класифицирана информация с други държави и международни организации	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ. Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп	K10	Разширяване на международното сътрудничество на РБ в рамките на което се налага обмен на КИ.	K10-40	K10-42	379 000	Държавен бюджет	Анализ на опита на международните организации и чуждестранното законодателство, проучвания относно необходимостта от сътрудничество на РБ с друга държава/международна организация, което налага обмен на КИ. Организиране и участие в международни срещи и преговори за подготовка на проекти на международни споразумения	ДПМД

3.	Ръководна, експертна, контролна и информационно-аналитична дейност на НСЗКИ	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп.	K1, K2, K21, K22	Повишаване на активността при осъществяване на координацията между органите на НСЗКИ	K1=6, K2=0, K21=0, K22=0	K1=6, K2=15, K21=1500, K22=35	385 000	Държавен бюджет	Анализ и оценка на готовността по защита на КИ за случаи на възникване на опасност от увреждане на защитени от закона интереси и иницира промени в политиката за сигурност в национален мащаб. Провеждане на обсъждания относно констатирани пропуски в анализа, оценката и реализирането на промени и нови аспекти в нормативната база, водещи до компрометиране устойчивостта и надеждността на Националната система за защита на КИ; Участие на експерти в работни срещи с органа по пресния контрол - ДАНС и обсъждане на пропуски в контрола, координацията и взаимодействието на органите от НСЗКИ както и набиране на мерки за подобряване защитата на КИ в национален мащаб; Разработване на проекти на нормативни актове в областта на ЗКИ	ДЗКИ
4.	Работа като експертен орган по видовете сигурност с организационните единици	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Усъвършенстване, развитие, координация и общ контрол на системата за защита на класифицираната информация по персонална, документална, физическа, индустриална сигурност, сигурност на КИС и криптографска сигурност.	K2, K6, K16	Подобряване взаимодействието между институциите при констатирани нарушения и НДКИ, както и набиране на превантивни действия	K 2 = 0, K 6=0, K 16 =0.	K 2 = 10, K 6= 1500 K 16 =50.	385 000	Държавен бюджет	Популяризиране дейността на ДКСИ, прозимираща от изпълнението на ЗЗКИ, чрез организиране на пресконференции, работни срещи и чрез официалната интернет страница на ДКСИ; Провеждане на семинари за изясняване нови аспекти от нормативната база, както и за актуализиране на обучението и подготовката на експертния състав по защитата на националната и	ДЗКИ
5.	Осигуряване функционирането на регистратурите в областта на международните отношения, както и гарантиране изпълнението на задълженията за защита на КИ, съдържащи се в международните договори, по които РБ е страна	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Усъвършенстване, развитие, координация и общ контрол на системата за защита на класифицираната информация по персонална, документална, физическа, индустриална сигурност, сигурност на КИС и криптографска сигурност	K6, K11, K12	Симовременно извършване на проверки по сигурността на точки на присъствие на КИС на НАТО и/или на ЕС. Подпомагане на ССИ в ОЕ за осигуряване на мерките за защита на КИ при разкриване на регистратури в областта на международните отношения	K6 = 0, K 11 = 0, K 12 =0.	K6 = 50, K 11 = 10, K 12 =10.	386 000	Държавен бюджет	1. Извършване на посещения на РКИ на НАТО и РКИ на ЕС с цел оценка на мерките за защита на класифицираната информация на НАТО и ЕС. 2. Извършване на дейности по акредитиране и преакредитиране на точки на присъствие на КИС на НАТО и КИ на ЕС. Усъвършенстване на системата за обучение по защита на КИ на НАТО и ЕС.	ДЗКИ

6.	Осъществяване на съвременна и сигурна комуникация между държавните институции (органите на централната власт и местното самоуправление), както и между физическите и юридически лица чрез приемане, пренасяне и доставяне на документи и/или материали, съдържащи национална и чуждестранна класифицирана информация на територията на Република България.	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Защита на класифицираната информация от нерегламентиран достъп	K7, K8	Осигуряване защита на кореспонденцията и материалите, съдържащи национална и чуждестранна класифицирана информация от нерегламентиран достъп и/или от нерегламентиран достъп при тяхното приемане, сортиране, описване, съхранение, пренасяне и доставяне на територията на Република България	K7 - 100% от документите и материалите, които следва да бъдат доставени K8 - 0	K7 - 100% от документите и материалите, които следва да бъдат доставени K8 - 0	7000000	Държавен бюджет	1. Ежедневно изпълнение на определените маршрути 2. Поддръжка на транспортните средства, използвани за целите на преноса на КИ и подмяна на амортизираните. 3. Осигуряване на военна пощенска връзка при бедствия и извънредни ситуации, както и при въвеждане на режим "военно положение" или "положение на война" при условия и по ред, определени от министъра на транспорта, информационните технологии и съобщенията от министъра на отбраната и от	ДСКС
7.	Усъвършенстване и развитие на системата за защита на класифицираната информация по персонална, документална, физическа, индустриална сигурност, сигурност на КИС, криптографска сигурност в ДКСИ като Централна регистратура в областта на международните отношения	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Повишаване защитата по видовете сигурност в офисите и помещенията на ДКСИ	Въведен нов софтуер и хардуер	Развитие на мерките за защита на КИ и повишаване нивото на нейната сигурност	70% изградени системи	90%	1328000	Държавен бюджет	Въвеждане на софтуерни системи и хардуер, осъществяващи възможност за минимизиране на технически сривове в изградените вътрешни мрежи, водещи до загуба на информация и контрола за работата с класифицирана информация	ДС
8.	Усъвършенстване на изградената информационна база данни на аспектите по защита на класифицираната информация	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Защита на КИ от нерегламентиран достъп	K4, K5	1. Надекност и сигурност на отразените и коректност на съхраняваните в КИС ДКСИ данни 2. Усъвършенстване и оптимизиране на единните регистри в информационната система на ДКСИ	K4 - 100% от постъпилите данни са въведени K5 - 70% актуализация на данни	K4 - 100% от постъпилите данни са въведени K5 - 90% актуализация на данни	848 000	Държавен бюджет	1.Взаимодействие с ОЕ, с цел получаване на актуални данни (своевременно). 2.Надграждане на съществуващата в ДКСИ информационна система 3.Своевременно и точно обработване на постъпилите материали и документи	ДИФС
9.	Дигитализация на документооборота	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Подобряване на институционалния и административния капацитет на ДКСИ	K19	Ускоряване на процеса по обработване на документи и улесняване работата на потребителите.	23 000 бр. документи обработени единствено на хартиен носител	50 % - електронно обработени документи	863 000	Държавен бюджет	1.Електронно обработване на входящи, изходящи и вътрешни документи 2.Надграждане на системата за електронен документооборот.	ДК
10.	Обхващане в процеса на обучение на максимален брой задължени по ЗЗКИ лица и изграждане на високо ниво на съзнание за сигурност при работа с КИ.	Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ, Наредби по видовете сигурност, международни споразумения, влезли в сила, актове на НАТО и актове на ЕС.	Усъвършенстване на системата за обучение по защита на класифицирана информация с цел изграждане на съзнание за сигурност сред лицата, ангажирани по ЗЗКИ.	K13, K14, K15, K17	Недопускане на лица, задължени по ЗЗКИ, да работят с КИ без да са преминали съответно обучение. Изграждане на устойчиво съзнание за сигурност.	K13 - 1 - 32 11 K17 - 5 50	K14 - 38 K14 - 580 K15 - 582 K17 - 5 85	864 000	Държавен бюджет	1. Организиране и провеждане на обучения. Активно взаимодействие с организационните единици с цел подпомагането и насърчаването им за участие в обучителния процес. 2. Разработване и актуализиране на лекции, презентации и брифинги. 3. Организиране на обучителни семинари на лекторите от ДКСИ.	ДЧРУМД

11.	<p>Правилно и коректно планиране на финансовите средства, така че дейностите на ДКСИ да са финансово осигурени. Правилно отчитане на бюджетните средства, така че да не се допускат счетоводни неточности, които да водят до нарушение на бюджетната дисциплина. Добро стопанисване и правилно разпределение на активите</p>	<p>Стратегически план на ДКСИ за 2020 - 2024 г., ЗЗКИ, Правилник за прилагане на ЗЗКИ. Утвърдени счетоводни политика и вътрешни правила за осъществяване на предварителен контрол в ДКСИ.</p>	<p>Подобряване на институционалния и административния капацитет на ДКСИ</p>	K20	Икономично, ефективно и прозрачно изразходване на финансови средства	K20 - няма извършени одити и проверки	K20: минимален риск от счетоводни неточности, законосъобразно и целесъобразно разходване на финансови средства	1 743 800	Държавен бюджет	<p>1 Изразходване на бюджетните средства съобразно реалните потребности, при спазване на принципите за законосъобразност, ефективност, ефикасност и икономичност</p> <p>2 Извършване на съответни счетоводни операции</p>	ДФСДУС
-----	--	---	---	-----	--	---------------------------------------	--	-----------	-----------------	---	--------

\* Приложение №1 се попълва съгласно указанията за попълване - Приложение №2.